老山街道

# 读者荐书 一起分享好故事

本报讯(通讯员彭昊玥)"我向 大家推荐一套好书《罗伯特·罗素 作品集》,共8本,内容幽默生动、 睿智风趣、想象奇特,是我们青少 年成长中不容错过的读物!"8月8 日下午,老山街道举办了一场别出 心裁的"优秀读物推荐"活动,吸 引了12个社区的学生及家长40多 人参加了活动。

活动中,各社区的小读者在图 书馆根据爱好选择了自己喜欢阅 读的《大盗贼》、《不可思议的旅 程》、《床底下的怪物》、《汤汤奇异 童话系列》等图书,同来参加活动 的同伴们互相交流、相互推荐、介 绍自己喜欢的书籍,讲述书中的故 事,一起分享知识大餐。各社区的 图书管理员也积极参与进来,不仅 为广大青少年们推荐了《好习惯好 人生观》、《钢铁是怎样炼成的》、 《中华上下五千年》等一系列适合 青少年阅读、具有教育意义及时代 特色的书籍,而且还针对孩子们提 出的"如何选择自己喜欢的好 书?"、"如何从书中学习到知识?" "如何分配好课本学习与课外读物 的时间?"等问题进行答疑解惑, 受到了学生和家长的欢迎,不时赢 得一阵阵热烈的掌声。

大家纷纷表示,活动开展的太 好了,获益匪浅,孩子们不仅增长 了知识,而且还认识了更多的好朋 友,增进了彼此的友谊,拉近了学 生与社区之间的距离,对社区也更 加地亲近了。本次活动还邀请到 石景山图书馆副馆长李树平、石景 山图书馆宣传辅导部主任张冰冰 担任本次活动的评委并为获奖读 者颁奖。

街道文教科负责人杜亚楠介 绍说:"街道组织此次活动,主要 是暑期希望借助社区图书馆资 源,让青少年在繁忙的学习后静 下心来阅读一些好书,培养大家 阅读的兴趣,多读书、读好书,注 重人生品格的培育、文化素养的 培养,营造读书的氛围。下一步 街道将结合实际,组织更多的类 似的活动,为青少年提供了一个 倡导学习、增进交流、促进友谊的 平台,使广大青少年渡过一个快 乐的假期。"

# 八角街道

# 社区活动多又多 争当文明小使者

本报讯(通讯员牛学伟)近日, 八角街道召开了"争当社区文明小使 者"活动表彰会,会上对2014年寒假 期间获得"社区文明小使者"称号的 64名同学进行了表彰。

2014年寒假期间,各社区积极 创造条件,创新活动载体,充分发掘 社区青少年的自身潜能,在社区开设 "文明、道德、礼仪"课堂,开展"电话、 网络送祝福",走访慰问军烈属、看望 空巢老人、美化环境卫生、给特殊群 体小朋友写新年祝福信等活动,培养 未成年人的责任担当和社会爱心。 今年暑期,街道又为广大青少年安排 了丰富多彩的暑期活动,广大中小学 生积极参与"社区小楼门长"、"文明 小宣传员"、"文明小引导员"、"环保 小卫士"、"爱心小使者"、"家庭小孝 星"等六小实践活动。

家长表示:"孩子们通过参加假 期社区组织的活动,既增长了见识, 还养成了文明生活的行为习惯,今后 的假期活动还要鼓励孩子参加。

#### 鲁台社区

### 学集邮 丰富暑期生活

本报讯(通讯员闫妍 舒玙)近 日,永乐西区居委会在活动室举行了 一场青少年集邮知识讲座。

活动特别邀请了石景山区集邮 协会秘书长穆祥纲和会长李成申前 来授课,穆祥纲以"邮票里的北京故 事"拉开了知识讲座的序幕,随后又 向大家介绍了邮票的诞生、种类、收 集及保护。不仅如此,为了让孩子们 更加理解邮票的意义,穆祥纲还拿出 邮政局近期的邮品让同学们近距离 欣赏。此外,穆祥纲为大家解读了一 张张邮票所蕴藏的精彩内容,并教导 孩子们如何从集邮中获取知识、陶冶 情操。深入浅出的讲解加上图文并 茂的演示,激发了同学们的集邮好奇 心和热情。随后,李成申为同学们辅 导了"青少年集邮知识竞赛试题" 对同学们提出的有关集邮常识的问 题,李成申进行了解答。

暑期集邮知识讲座,是永乐西区 居委会学生暑假社会实践活动的重 要组成部分,让学生们感受到小小方 寸看历史、长知识的乐趣,同时也增 长了集邮知识,提高了集邮的兴趣, 让学生们受益匪浅。丰富的知识、多 彩的邮票,将青少年带进了一个五彩 斑斓的世界。青少年对集邮文化、中 华文明也有了更深入的了解。



本报讯(通讯员李孟琦 王璐)8月12日,五里 为,指挥中心召开了行动部署会,制定集中专项整 坨社会治理综合执法指挥中心联合水政、工商、城 管、公安、交通等多个执法部门开展非法洗车业专 项整治行动。

据有关负责人介绍,随着夏季的到来,街头、 路边出现了不少占道无照洗车摊点,为过往车辆 提供洗车服务,这些摊点在严重影响了市容环境 的同时,几乎无一例外的没有专业循环水清洗设 备,直接使用自来水清洗车辆,严重浪费了宝贵的 水资源。针对辖区内占道洗车浪费水源等违法行

治方案。同时,联合水政、工商、城管、公安、交通 等多个执法部门30余人,对高井石门路沿线上占 道经营洗车、无循环水洗车的违法行为进行集中 清理整治,对地面上没有任何排水设施,造成便道 上污水横流,以及直接引用自来水洗车浪费水资 源的,执法人员当场责令其停业整改,并依法对其 经营洗车工具进行暂扣,依法暂扣洗车泵、洗车枪 等工具6套,并责令其限期内到当地水政部门进行

# 我区召开清洁空气行动计划半年工作总结会

本报讯(通讯员遆玚)日前,我区召开了清洁 空气行动计划半年工作总结会,会议总结了上半年 各项任务措施完成情况。

据了解,截至7月份,我区大气环境质量持续改 善, PM2.5平均浓度 95.2 微克/立方米, 同比下降 6.8%,降幅为全市第七。清洁空气行动计划2014年 工作措施76项重点任务全面推进,截至目前,淘汰 老旧机动车、退出污染企业、环卫车结构调整等12 项任务已经完成;经营服务业能源清洁化比例达到 60%、低速汽车结构调整99辆,非法砂石厂清理等5 建议。

项任务进展缓慢,其他项目均按计划有序推进。

下半年,区环保局将以保障APEC会议空气质 量为契机,全面抓好年度清洁空气行动计划的落 实,力争项目早完成、早见效。进一步提升城市环 境建设与管理水平,实现区域大气环境质量大幅

会上,区住建委、八角街道、集体经济办等单位 进行了发言,提出了需研究如何处理多次露天烧烤 的违法行为、燃煤锅炉改造应"以奖促投"等工作

# 2014年8月4日~8月10日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
	The state of the s	12.77.10	-22713	
8.4	50		1	优
8.5	91	臭氧	2	良
8.6	91	臭氧	2	良
8.7	168	臭氧	4	中度污染
8.8	132	臭氧	3	轻度污染
8.9	143	臭氧	3	轻度污染 .
8.10	137	臭氧	3	轻度污染

#### 图书馆

# 轻松"扫一扫" 电子图书借回家

本报讯(通讯员董欣月)近日, 区图书馆新引进的电子书借阅机已 于一层东大厅与读者正式见面。这 是图书馆顺应新媒体时代的发展需 要,开启纸质图书与电子图书双借 阅的创新模式。

读者安装借阅客户端后,只要 在借阅机上扫描所陈列的电子书二 维码,即可做到轻松扫一扫,正版电 子图书借回家。该借阅机为读者免 费提供正版电子图书,内容涵盖健 康生活、文学名著、小说传记、少儿 教育等11类共2000种图书,满足各 类人群的阅读需求。每月根据借阅 数据排行情况,进行末位淘汰制,替 换借阅频率较低的100种书籍,同 时提供100种新书供读者借阅。没 有借阅时间期限,读者能够细细品 读各种经典图书。

电子书借阅机的引进,丰富了 图书馆数字化建设的内容,极大地 拓展了读者阅读空间,更是免除了 纸质图书副本量小而不能多人借阅 的限制,充分达到资源共享。

#### 八宝山街道

# 露天电影增进邻里情

本报讯(通讯员冯秀梅)"走,一 起看电影去。"得知小区放露天电影 的消息后,新老邻居们高兴地赶到 小区科普文化广场看电影。近日, 为了丰富辖区居民的精神文化生 活,中国光大银行与八宝山街道四 季园社区联合开展了"电影文化进 社区"活动。

晚上七点半,《爸爸去哪儿》在 场电影院开始放映。伴随着影片 精彩的情节,广场上的笑声也是一 阵接一阵。好久没见面的老邻居一 边看电影一边聊家常。社区居民 说:"露天电影这个形式很好,以前 哪有机会和邻居一起看电影。""平 时上班忙,就是对面的邻居都难得 见上一面,现在好了,电影就在广场 上放,邻居们终于可以坐下来好好 聊聊家常了。

观影后意犹未尽,居民们迟迟 不肯散去,希望街道再次举办这样 的活动。

#### 苹果园街道

## 新社工接受岗前培训

本报讯(通讯员王佳琪)目前, 苹果园街道新招录的38名社区工 作者接受了为期两天的岗前培训。

街道办事处主任杨旭东进行了 岗前动员,对新人职社区工作者积 极发挥主观能动性、发扬爱岗敬业 精神、做好社区服务工作提出殷切 希望。街道相关负责人介绍了苹果 园街道的概况,创新工作及社会工 作、社区建设、社会救助等方面的发 展情况。在参观学习阶段,新入职 的社区工作者参观了枫林-社区的 科普教育基地,使他们看到社区的 规范化建设,更加坚定了他们在社 区工作的信念。最后,2013年招录 的社区工作者与新入职的社区工作 者讨论交流了工作心得。

经过培训,社区工作者们对社 区工作者这个角色有了新的认识, 深刻认识到了社区工作的重大意义 和重大责任,更加坚定了他们扎根 社区、奉献社区的信念,树立了服务 群众、服务居民的理念。